



《中国液化石油气行业发展论坛》研讨会 在北京成功举办

由中国城市燃气协会主办，ICIS China安迅思、广东省油气商会协办的“中国液化石油气行业发展论坛”于2012年11月6日在北京召开。

出席会议的有住房和城乡建设部城建司赵泽生处长、全国钢瓶标准化委员会黄强华秘书长、中国城市燃气协会王天锡理事长、中国城市燃气协会迟国敬秘书长、中国燃气控股有限公司庞英学副执行总裁、北京市液化气公司杜军总经理、百江投资有限公司沈联进执行总裁、喜威（中国）投资有限公司雷正皓总裁、中石油昆仑燃气有限公司罗凤英处长、上海液化气公司丁勇总经理等领导。

会上首先由赵泽生处长、黄强华秘书长、庞英学副执行总裁向大会致辞，他们热情洋溢的讲话赢得代表们的阵阵掌声。会议有来自全国各省、市、自治区的100多位液化石油气行业的代表。

论坛由中国城市燃气协会副秘书长兼液化石油气委员会秘书长熊伟主持，本次论坛就中国LPG行业定位和发展方向、LPG小型储罐供气技术研究、中国叉车用LPG的发展及存在的问题、钢瓶安全物联网管理系统、LPG钢瓶RFID智能角阀及物联网技术应用考察报告、经济低迷局势下中国LPG行业的发展机遇和挑战等主题进行了探讨。并对我国液化石油气行业的发展提出了以下措施与建议：

提高市场准入门槛。为保障



液化石油气行业的健康发展，必须提高液化石油气市场的进入门槛，对液化石油气经营企业实行严格的市场准入制度，将“完善的管理制度和健全的经营方案”作为市场准入审查的重要内容，确保产业各环节产品和服务的质量责任实现可追溯，切实维护公众利益和市场公平、有序竞争。

完善分销商监管体系。液化石油气市场需要建立“政府管企业、企业管分销商”的监管体系，有能力约束分销商的企业将比政府直接监管更有手段和效率。

放松价格管制。液化石油气作为高度市场化、充分竞争的产品，其销量价格依然受不少地方政府的“过度”管制，名义上实行政府指导价，而实际上采取政府限价或定价，这在一定程度上限制了经营企业的自主经营权，不利于液化石油气行业的服务创新和品牌建设。

产业政策扶持。加快我国液化石油气行业发展还有赖于产业政策

的支持，需要从战略高度正确认识液化石油气行业的地位和作用，并采取积极措施，促进液化石油气资源的合理利用、行业技术进步和商业模式创新创造条件，以提升液化石油气在我国能源市场的竞争力。

最后，中国城市燃气协会王天锡理事长做了大会总结，他对本次论坛研究成果给予了较高评价，并相信，未来液化石油气行业一定能健康、平稳、快速的发展，液化石油气也将持续并进一步在我国能源发展中发挥其重要作用。

此次论坛为地方政府部门、国内外有关企业、行业组织及研究机构的领导和专家学者构筑了共同交流和探讨的平台，为我国液化石油气的发展贡献了新的智慧和力量。

此次会议对天津蒲海新技术有限公司和多立恒（北京）能源技术有限公司的支持表示感谢，大会在热烈探讨与积极交流中圆满闭幕。

（丁淑兰 王红美）